
PROTOKÓŁ  Nr 23/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 4 sierpnia 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Mieczysław Tarnolicki,
2) Marcin Klebs,
3) Iwona Urbańska - Kloskowska 

oraz
1) Wiesław Gozdek -  Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza
4) Krzysztof Wiese – Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 

w tut. Urzędzie

W posiedzeniu nie brał udziału radny Dominik Mikołajczyk oraz Barbara Półgęsek
– usprawiedliwieni.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Mieczysław  Tarnolicki  -  witając  wszystkich 
członków Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 3 
członków Komisji, co stanowi quorum i obrady są prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad Komisji, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/

1)  przyjęcia  zobowiązania  do finansowania  w roku  2009  zadania  po 
nazwą: „Budowa drogi gminnej nr 090718C i 090175 C Mrocza – Wiele 
w  gminie  Mrocza  –  etap  I  –  Działanie  1.1  Infrastruktura  Drogowa, 
Regionalny  Program  Operacyjny  Województwa  Kujawsko  – 
Pomorskiego na lata 2007 - 2013”

Krzysztof Wiese – Złożyliśmy wniosek na dofinansowanie drogi Mrocza – Wiele. W 
naszym wniosku były pewne nieścisłości. Do 18 sierpnia należy wniosek uzupełnić. 
Maksymalna kwota dofinansowania to 500 tys. zł. Resztę pieniędzy musimy dołożyć z 
własnych. Po wykonaniu zadania będzie  refundacja kosztów. Ile dokładnie będzie 
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kosztowała  ta  droga  nie  wiemy.  Opieramy  się  na  kosztorysie  inwestorskim.  Po 
przetargu okaże się ile ona będzie kosztować. Kwota ta ma zostać zabezpieczona w 
przyszłorocznym budżecie. Są wytyczne, że gmina może składać wniosek tylko na 
jedną drogę.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to przedłużenie ulicy Piotra. Na ulice nie 
dostaniemy  pieniędzy  z  zewnątrz,  a  na  drogę  tak.  Szanse  są  raczej  kiepskie  na 
otrzymanie tych pieniędzy. Na ten konkurs jest dla całego województwa tylko 18 mln 
zł.
Komisja nie wiosła uwag do projektu uchwały.

2) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Poinformowała,  że  deficyt  nasz  został  przeznaczony  na  pożyczki  na  wykonanie  
zadań:  kanalizację  Modrakowo,  stację  uzdatniania  wody  oraz  termomodernizację 
urzędu.  Na  te  trzy  zadania  mamy  także  pozytywną  opinię  Regionalnej  Izby 
Obrachunkowej.  Wchodzi  nam  także  zadanie,  na  które  dostaliśmy  pożyczkę,  
termomodernizacja  Szkoły  Podstawowej  w  Mroczy.  Na  zadanie  to  zmniejszyliśmy 
pożyczkę na kanalizację Modrakowo. Obecnie mamy  deficyt na 4 zadania, a tylko na 
3  zadania  pozytywną opinię  RIO.  Dlatego zwiększamy deficyt  o  140 tys.  zł,  aby  
otrzymać opinię RIO na zadanie termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Mroczy.  
Deficyt  będzie  tylko  zwiększony  na  papierze,  a  w  rzeczywistości  będzie  taki  jak  
zakładaliśmy na początku roku. 
Komisja nie wiosła uwag do projektu uchwały.

3)  przyjęcia  zobowiązania  do  finansowania  w  2009  r.  zadania  pod 
nazwa: „Przebudowa Stadionu Miejskiego w Mroczy”

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Główną  płytę  boiska  należy  poddać 
renowacji. Na ten cel nie mamy zabezpieczonych pieniędzy w tegorocznym budżecie. 
Dlatego wywołujemy tę uchwałę. W tym roku będzie to zrobione a w przyszłym roku 
będzie płatność. Myślę, że jest to ostatnia uchwała intencyjna w tym roku. 
Krzysztof Wiese – Płyta będzie robiona w tym roku. Do 14 tys. EURO nie musi być 
przetargu. Firma, która będzie robiła płytę zapewnia jeszcze 300 godzin pielęgnacji: 
podlewanie, nawożenie.
Marcin Klebs – Tej płyt, która teraz jest, nie można już naprawić. Musi być nowa. 
Później należy koniecznie ją podlewać. Na stadionie musi być do tego woda. Czy nie 
warto przemyśleć budowy na stadionie studni głębinowej?
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Myślimy,  co  tam  zrobić.  Rozważaliśmy 
nawadnianie z Rokitki – ale to się nie opłaca.
Marcin  Klebs  –  Płytę  należy  nawozić  i  podlewać.  Jeśli  tego  nie  będzie  to 
niepotrzebnie teraz wydamy pieniądze na nową płytę. Cały czas na stadionie jest 
problem z bramą wjazdową. Ogrodzenia na razie nie będzie, bo jest bardzo drogie. 
Może należy pomyśleć o jakimś szlabanie, aby nie wjeżdżały samochody?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest tam stróż 24 godziny niech tego pilnuje. 
Na wszystko nie starczy pieniędzy.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.
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4) zmiany załącznika nr 5, 13 oraz 20 do uchwały nr VII/14/07 Rady 
Miejskiej  w  Mroczy  z  dnia  30  marca  2007  r.  w  sprawie  przyjęcia 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2015

Krzysztof Wiese – Załączniki  to ujednolicenie nazw oraz środków finansowych pod 
wniosek aplikacyjny. Wszędzie musi być jednolita nazwa zadania.  Jest tam także 
umieszczona  przebudowa  stadionu  miejskiego  na  2009  r.  oraz  budowa  ośrodka 
szkoleniowego dla ciężarowców.
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  Na ośrodek przygotowań olimpijskich dla 
ciężarowców  potrzebujemy  2,  5  mln  zł.  Otrzymamy  na  to  zadanie  95%.  Są  to 
pieniądze  z  ministerstwa  sportu.  Do  końca  września  musimy  przygotować  na  to 
zadanie wniosek. Do końca tego roku musimy wykorzystać 275 tys. zł. Ośrodek ten 
musi powstać przez 2 lata. Będzie to robił Zakład Robót Publicznych. Chcemy, aby 
skończył go do 1 września 2009 r.
Krzysztof  Wiese  –  Jest  to  chyba  największe  dofinansowanie  na  inwestycje  w 
ostatnim  czasie.  Nie  będziemy  musieli  my  wykładać  pieniędzy,  ale  płacić  będzie 
ministerstwo sportu.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Warunkiem  przyznania  pieniędzy  było 
podpisanie  porozumienie pomiędzy Burmistrzem Miasta i  Gminy Mrocza – Polskim 
Związkiem  Podnoszenia  Ciężarów  i  Prezesem  Tarpana,  że  będziemy  dostawać 
pieniądze na utrzymanie ośrodka z PZPC.
Krzysztof Wiese – Jeśli będzie ładna pogoda to możemy w tym roku wykorzystać 
więcej pieniędzy.
Marcin Klebs – Czy ZRP poradzi sobie z tak dużym zadaniem?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. Jesteśmy po rozmowach z kierownikiem 
ZRP.
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały.

5) zmiany Statutu Gminy Mrocza
Stefan Kubicki – Ta komisja pokazała, że życie jest bogatsze niż prawo. Zgodnie z 
obecnym Statutem komisja ta nie jest prawomocna. Nie mamy uregulowanego tego, 
kto prowadzi obrady komisji, gdy nie ma przewodniczącego i jego zastępcy. W tej 
uchwale to regulujemy.
Komisja nie wiosła uwag do projektu uchwały.

6) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki 
Uzależnień dla Miasta i Gminy Mrocza na lata 2008 – 2012”

Stefan  Kubicki  –  Ustawa  o  wychowaniu  w  trzeźwości mówi,  że  rada  uchwala 
wynagrodzenie  dla  członków  komisji  rozwiązywania  problemów  alkoholowych. 
Obecnie mamy diety, a musi to być wynagrodzenie wraz z pochodnymi. Są to kwoty 
takie same na rękę jak poprzednio.
Mieczysław Tarnolicki – Ile wynosi dieta?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – 23 zł.
Komisja nie wiosła uwag do projektu uchwały.

7) ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu 
wzrostu wartości nieruchomości w wyniku podziału,

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to ta sama uchwała, co na poprzedniej 
sesji. Jest to opłata a nie podatek. Są to pieniądze dla budżetu. U nas nie ma takiego 
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pędu na przekształcania  ziemi.  Gdy powstaje  osiedle  10 – 15 domków to gmina 
ponosi pewne koszty. Musi podprowadzić wodę, drogę, kanalizację. Myślę, że jest to 
uzasadnione żeby osoba sprzedająca podzieliła się ze sprzedaży na nakłady, które 
musi  ponieść  gmina.  Proszę  to  przemyśleć.  Jesteście  radnymi  całej  gminy.  Nie 
przejadamy tych pieniędzy.  Myślę,  że  opłata  ta jest  w pełni  uzasadniona. To my 
płacimy za przekształcenie – plany miejscowe. 
Marcin Klebs – Ja myślę, że spotkamy się przed sesją i uzgodnimy stawkę.
Mieczysław Tarnolicki – Działki są drogie a będą jeszcze droższe.
Iwona Urbańska – Kloskowska – Sprzedający wkalkuluje to w cenę. 
Marcin Klebs – Nasza gmina ma plany zagospodarowania?
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie mamy. Mamy studium uwarunkowań i na 
ich podstawie może wydawać plany miejscowe. Oprócz kilku działek na Osiedlu Wiele 
nie mamy więcej działek.

Na powyższym zakończono obrady.

Prorokowała                                                                 Przewodniczący obrad

Agnieszka Dulińska                                                     Mieczysław Tarnolicki
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